

■ Acțiuni de control în forță, pe Litoralul românesc
PAGINA 2

■ Comisia Europeană propune simplificarea accesului la fondurile și instrumentele UE
PAGINA 4



■ Miniștrii europeni de Finanțe vor a aborda comună pentru soluționarea problemei creditelor bancare neperformante
PAGINA 5

■ Piraeus Bank a pierdut procesul colectiv deschis de ANPC pe clauze abuzive
PAGINA 8

■ Finala campionatului se joacă, astăzi, la tribunal
PAGINA 14

■ Suedia ia în calcul aderarea la uniunea bancară
PAGINA 16



GRAM AUR = 156,0568 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1386 RON

EURO = 4,5680 RON

DOLAR = 4,0093 RON

Inamicul global

Lumea globală are, în sfârșit, un inamic global: Soros. E cetățean american: era cit pe ce să fie dat afară din Statele Unite, oficial, pentru că s-a pronunțat cu cuvinte "ne-parlamentare" la adresa candidatului Trump și, mai ales, a susținut-o financiar pe doamna Clinton, iar de când avem Administrația Trump, nu încetează cu cirocoteala și incitarea la nesupunere civică. Este evreu și, mai zilele trecute, a fost declarat, de înalți reprezentanți ai Guvernului israelian, inamic neîmpăcat al statului. Are rădăcini maghiare, prin locul de naștere (Budapesta) și nu mai miră pe nimeni faptul că Guvernul Ungariei nu numai că l-a declarat dușman al națiunii maghiare, dar a și mobilizat importante resurse, politice și administrative, pentru a bloca "machiaverfurile" stimabilului, pus cu totdinadinsul pe distrugerea Ungariei. Acum, spuneți și dumneavoastră, cit o fi ea de periferică, putea România să rămână de o parte? Nici gând! Noroc cu anvergura galactică a eminentului dirigitor de partid, guverne și neamuri, neica Dragnea, că am intrat și noi în rândul lumii! Cum? Simplu: Soros a pus ochii pe capul nației românești, cum a pus ochii pe mai toți politicienii elitei globale care se opun ideilor sale (debellare superb...!) și e hotărât să nu se lase până ce nu răpune și această falnică redută a identității teolomaneano-românești care este marele, unicul și inegalabilul Musiu Dragnea. Ei, ne-am proscopsit! Aitla ne mai lipsește! Parcă nu



CORNEL CODIȚĂ



George Soros

avem și așa destule belele. Tocmai pe bicul lui Atilla ne-am găsit să ni-luim în cap!!! Pe de altă parte, vîi la vorba ardeleanului, n-ai ce-i face: dacă-i musai, cu plăcere! Lăsați valurile tot mai înalte ale furtunii financiar-economice să se izbescă de promontoriile societății globale, cit vor fi ele de firave; nu are nici un rost să vă faceți griji. Uitați de teroriștii statului islamic și de cine îi hrănește pe ghițuții cu bani, petrol, arme, ideologie, informații și organizare, e vreme irosită degeaba. Adevăratul, neîmpăcatul, neîndurătorul și letalul inamic al societății post-moderne este altul. Are nume și înfățișare de om. Este însă mult mai mult decît un simplu muritor, este buzduganul pus de zei să dărîne cu orice preț întemeierile firave ale muritorilor care au orgoliul să creadă că se pot pune la adăpost de bunul plac al celor ce demnesc atot-

puternici peste Tărîmul de Sus, de Mijloc și de Jos.

Lăsînd guma de o parte, fenomenul merită un pic de serioasă atenție, nu doar pentru că iese atît de radical din tiparele obișnuite, ci și pentru că pare să spună ceva cu miez despre lumea în care ne mișcăm. Dincolo de orice indoială, George Soros este un om cu influență în lumea de astăzi. Averea, care bate spre 25 miliarde de dolari, este un argument, dar nu singurul. Ideile din care și-a constituit abordarea neconvențională asupra dinamicii piețelor financiare globale reprezintă un alt argument. Le-a formulat incitant în cartea "Alchimia finanțelor". Cum să citești intențiile pieței? Noutatea constă în aplicarea dezvoltărilor lui Illia Prigogine în domeniul fizicii sistemelor cu stări departe de echilibru, la realitățile piețelor financiare.

(continuare în pagina 3)

SURSE APROPIATE TRANZACȚIEI:

"40-60 milioane euro – prețul pentru vânzarea Băncii Românești"

● Cumpărătorul, care urmează să fie anunțat săptămîna viitoare, ar fi OTP Bank, "cu o probabilitate de 95%", conform surselor noastre ● Investitorul va prelua și datoria pe care Banca Românească o are către banca mamă, de 550 milioane de euro - bani ce vor trebui să fie rambursați

Negocierile pentru vânzarea Băncii Românești se apropie de final, săptămîna viitoare urmînd să fie anunțat numele instituției de credit care va cumpăra entitatea cu acționariat grec, după cum ne-au spus surse apropiate tranzacției. Acestea ne-au precizat că OTP Bank ar urma să achiziționeze, cu o probabilitate de 95%, Banca Românească.

Sursele noastre ne-au precizat: "Negocierile sunt la nivel de Head Office și încă nu au fost finalizate 100%. Cel mai probabil, săptămîna viitoare vom ști cine este cumpărătorul, care va fi OTP Bank, cu o probabilitate de 95%, pentru că nimic nu este sigur 100% în acest moment. Și prețul tranzacției este negociat tot între acționari, iar acesta cred că va fi între 40 de milioane și 60 de milioane de euro, în funcție de anumite elemente".

Se pare că instituția care va cumpăra Banca Românească va prelua și datoria de 550 de milioane de euro pe care entitatea din țara noastră o are de plătit către acționarul său elen National Bank of Greece SA (NBG), această sumă de bani trebuind rambursată băncii mamă.



Pe lângă OTP Bank, în cursa pentru preluarea Băncii Românești se mai află și Banca Transilvania.

Niciuna din cele două bănci interesate de Banca Românească nu ar fi la prima achiziție, în ultimii ani acestea finalizînd și alte tranzacții - respectiv OTP Bank a achiziționat Millennium Bank, iar Banca Transilvania a cumpărat Volksbank.

În prima lună a anului 2016, Banca Transilvania a anunțat finalizarea procedurilor privind fuziunea prin

absorbție cu Volksbank România. La rândul său, OTP Bank a cumpărat instituția de credit cu acționariat portughez Millennium Bank în cadrul unei tranzacții evaluate la 39 de milioane de euro.

În acest context, OTP Bank avea, la finalul anului 2015, o cotă de piață de 2,3%, în creștere față de nivelul de 1,3% din 2014, conform datelor Băncii Naționale a României (BNR).

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 8)

Jurnal de criză

Franța taie cheltuielile bugetare cu 4,5 miliarde de euro în 2017

Guvernul francez a decis să diminueze cheltuielile publice cu 4,5 miliarde de euro în acest an, ca să ducă deficitul sub 3% din PIB pentru prima oară în ultimii zece ani.

Cea mai mare parte a reducerilor de costuri va fi efectuată la Apărare, Interne, Externe și Transport. La Ministerul Apărării vor fi făcute reduceri de cheltuieli de 850 de milioane de euro, iar la Ministerul de Interne - de 526 de milioane de euro.

"Am identificat economii de 4,5 miliarde de euro ca să aducem deficitul bugetar din acest an sub 3% din PIB", a declarat ministrul pentru Buget, Gerald Darmanin, citat de publicația Le Parisien.

Oficialul de la Paris a adăugat că economiile vor include negocieri mai stricte la licitații și administrarea mai bună a autoturismelor oficiale.

Ca să realizeze noi economii anul viitor, guvernul Franței vrea reforme în politicile construcțiilor de locuințe și de învățământ vocațional, a mai spus Darmanin.

Conform unor surse citate de presa străină, guvernul de la Paris va menține planurile de reducere a unor taxe în 2018, promise de președintele Emmanuel Macron, chiar dacă premierul a sugerat că acestea ar putea fi amânate din cauza riscului de depășire a pragului de deficit bugetar de 3% din PIB. (V.R.)

SOARTA LUI SOBOLEWSKI, DECISĂ DUPĂ COMPLETAREA BOARDULUI

Radu Hanga și Mihai Chișu sunt în cărți pentru Consiliul Bursei

● Mihai Chișu: "Voi merge în CA al BVB doar dacă e nevoie de cineva priceput"



Radu Hanga



Mihai Chișu



Ludwik Sobolewski

Consiliul de Administrație al Bursei de Valori București și-a programat o ședință, pentru vineri, în care să decidă cooptarea unui nou membru, după decesul lui Cristian Micu.

Decizia ar depinde, potrivit unor surse, și de participarea la ședință a

Claudiei Ionescu, aleasă de acționari, la AGA din aprilie, pe locul vacantat de Radu Toia, în situația în care aceasta primește avizul ASF până vineri.

În piață, se vehiculează două nume pentru al nouălea fotoliu din Consiliul Bursei: Radu Hanga, director executiv Strategie Coordonare

Grup Banca Transilvania și membru ales în CA-ul SIF Oltenia, care este cotat cu șanse mai mari, și Mihai Chișu, unul dintre cei mai vechi brokeri din piață, care a plecat în toamna anului 2016 de la Swiss Capital.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 6)

LIA OLGUȚA VASILESCU A CERUT DATE DESPRE PILONUL II DE PENSII PRIVATE

Ministrul Muncii vrea să afle de la ASF ceea ce se găsește într-un document din sertarele sale

Subiectul Pilonului II de pensii private obligatorii pare să fie un izvor nesecat de gafe ale miniștrilor.

După ce Ministrul Finanțelor Ioan Mișa și-a dat cu stîngul în dreptul, fiind nevoit să își retracteze declarația referitoare la desființarea Pilonului II, iar Ministrul Energiei Toma Petcu a făcut-o lată, susținînd că societățile din portofoliul său nu au investiții în fondurile de pensii, a venit rîndul Ministrului Muncii Lia Olguța Vasilescu să se dea în stambă, solicitînd de la ASF date care țineau de Ministrul său.

Domnia sa a declarat, duminică, la România TV, că a cerut Autorității

de Supraveghere Financiară date despre pilonul II de pensii, menționînd că nu este vorba nici de naționalizare, nici de desființare.

Ministrul Muncii a spus, potrivit News.ro: "Am cerut ASF date despre Pilonul II de pensii, nu aș vrea să se sperie absolut nimeni, nu este vorba nici de naționalizare, nici de desființare, dar vrem să știm care a fost formula de calcul și vrem să facem o comparație între cei care au cotizat practic cu aceeași suma la sistemul de stat și cu aceiași suma la pilonul II de pensie, să vedem dacă și pensia care le este calculată va fi similară cu ceea ce oferă statul. (A.A.)

(continuare în pagina 7)

Surse: Italia cheamă în instanță "Morgan Stanley", cerînd despăgubiri de 3 miliarde de dolari

Procuratura din Italia a decis să acționeze în instanță "Morgan Stanley", Banca americană de investiții fiind acuzată că a cauzat pierderi de 2,7 miliarde de euro (3,1 miliarde de dolari) statului din unele tranzacții cu produse derivate, conform unei surse apropiate situației, citată de Reuters.

Sursa spune că acest caz împotriva "Morgan Stanley" va fi lansat de Curtea de Conturi de la Roma în numele contribuabililor italieni. Procurorii instanței menționate au luat decizia în acest sens în urma unei investigații a contractelor pe derivate, despre care spun că au fost elaborate de către "Morgan

Stanley" și oficialii italieni. Sursa precizează că aceste contracte au cauzat pierderi statului.

Conform Reuters, audierile în acest caz sunt așteptate să înceapă în aprilie 2018, iar dacă acuzațiile vor fi găsite întemeiate, instanța ar putea să decidă ca "Morgan Stanley" să despăgubească guvernul italian.

Sursa a declarat: "Investigația s-a încheiat, iar instanța va lansa audieri privind pretențiile de despăgubiri".

"Morgan Stanley" a refuzat să facă vreo declarație cu privire la informația publicată recent de Reuters.

A.V.

(continuare în pagina 6)

Banca Angliei va deschide calea majorării dobânzilor în Europa

Au trecut zece ani de când Banca Angliei a majorat ultima dată dobînda de politică monetară. Ultima scădere, până la 0,25%, un nou minim istoric, a fost anunțată anul trecut, pe fondul rezultatului neașteptat al referendumului pentru Brexit.

Acum justificările pentru menținerea politicii monetare ultrarelaxate nu prea mai există, mai ales cînd privim evoluția prețurilor.

(continuare în pagina 7)

